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Change management
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Mise en place du télétravail et évolution de 
la culture managériale
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Sondage

Nous avions deux objectifs:

1. Recueillir des données sur la perception du télétravail et 
du nomadisme

2. Etablir une matrice des risques robuste 
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Sondage

Effectué entre le 25 juin et le 14 juillet 2020

Ont répondu:

• 918 collaborateurs-trices
• 97 responsables
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Télétravail
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Évolution de la perception du télétravail avec la crise

Réponses n %

moins bonne 14 2%

plutôt moins bonne 53 5%

la même 304 30%

plutôt meilleure 243 24%

meilleure 394 39%

Total valide 1'008 100%

Non réponse n %

Total 7 1%
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Évolution de la perception du télétravail avec la crise
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A envie de faire du télétravail après la crise

Réponses n %

non 39 4%

plutôt non 83 8%

plutôt oui 239 24%

oui 647 64%

Total valide 1'008 100
%

Non réponse n %

Total 7 1%
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A envie de faire du télétravail après la crise
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Fréquence de télétravail souhaitée pour soi-même

Réponses n %
1 jour par semaine 272 31%

2 jours par semaine 372 42%

3 jours par semaine 145 17%

4 jours par semaine 55 6%

5 jours par semaine 35 4%

Total valide 879 100
%

Non réponse n %
Total 7 1%

Non interrogé n %
Total 129 13%

Variables indépendantes Significativité
Enquête Non sig.

Entités Non sig.
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Les ingrédients indispensables pour un télétravail efficace pour l'employé.e
comme l'employeur

Statistiques n

Nombre de répondant-e-s à la batterie 1'013

Non réponse Batterie 2
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Le télétravail comme mesure favorisant un meilleur équilibre entre vie 
privée et professionnelle

Réponses n %
non 42 4%

plutôt non 97 10%

plutôt oui 312 31%

oui 557 55%

Total valide 1'008 100%

Non réponse n %
Total 7 1%
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Le télétravail comme mesure favorisant un meilleur équilibre entre vie 
privée et professionnelle

Relation très significative (prob. erreur <= 0.1%)
1 chance sur 2'845 d'erreur
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Le télétravail comme mesure favorisant la protection de 
l'environnement

Réponses n %
non 13 1%

plutôt non 48 5%

plutôt oui 308 31%

Oui 639 63%

Total valide 1'008 100%

Non réponse n %
Total 7 1%
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Travail à distance renforce l’attractivité professionnelle

Réponses n %
non 23 2%

plutôt non 78 8%

plutôt oui 423 43%

oui 472 47%

Total valide 996 100
%

Non réponse n %
Total 19 2%
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Travail à distance renforce l’attractivité professionnelle

Réponses n %
non 23 2%

plutôt non 78 8%

plutôt oui 423 43%

oui 472 47%

Total valide 996 100
%

Non réponse n %
Total 19 2%
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Souhait d'un espace de travail nomade

Réponses n %

non 289 29%

plutôt non 338 34%

plutôt oui 235 23%

oui 140 14%

Total valide 1'002 100%

Non réponse n %

Total 13 1%
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Télétravail avec réorganisation de l‘espace de travail

Réponses n %

non 91 9%

plutôt non 190 19%

plutôt oui 437 44%

oui 280 28%

Total valide 998 100%

Non réponse n %

Total 17 2%
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Ordinateur portable en échange de flexibilité pour les espaces

Réponses n %

non 118 12%

plutôt non 245 25%

plutôt oui 398 40%

oui 233 23%

Total valide 994 100%

Non réponse n %

Total 21 2%
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Quels types de flexibilité seriez-vous prêt-e à accepter ?

Statistiques n

Nombre de répondant-e-s à la batterie 619

Nombre de réponses 839

Non réponse Batterie 396

% 
répondants

% 
réponse

s
n

Le partage d'un bureau 
avec un-e collègue
clairement identifié-e

80% 59% 493

Une flexibilité complète où
un espace de travail conçu
en différentes zones de 
travail adaptées aux 
différents modes de travail 
puisse être partagé par 
votre équipe

51% 37% 313

Autre 5% 4% 33
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Télétravail avec équipement personnel

Réponses n %

non 138 16%

plutôt non 140 15%

plutôt oui 288 33%

oui 314 36%

Total valide 880 100
%

Non réponse n %

Total 38 4%
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Risques
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Méthodologie

• 2 focus groupes: responsable et collaborateurs

• 1 sondage pour définir les paramètres 
– Gravité
– Probabilité 

• 1 matrice de synthèse
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Collaborateurs + 
Responsables
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Collaborateurs Responsables
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Mitigation des risques 

1. Formaliser des principes fondamentaux de 
travail en s’appuyant sur les valeurs de 
l’UNIGE

2. Créer une formation e-learning pour le 
personnel afin d’expliquer les droits et devoirs

3. Former les responsables au management
dans le contexte du télétravail
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